

е енного нта

В БОРЬБЕ СО СТИХИЕЙ

Много можно рассказывать о войнах подразделениях, где командиром комсомолец сержант В. П. Бравнов, об их благородных патристических делах, которые транчат с солдатом при тушении пожара в Гусь-Хрустальном районе в это злое лето. Это дни и ночи, когда люди, забывая об усталости, не считаясь с установившимся расписанием труда и отдыха, часто рискуя, мовет быть, даже жизнью, преваляют мужество, высшее сознание в борьбе с разбухавшей стихией.

Особенно памятен первый день, когда воины вступили в борьбу с огнем на полях Ташиборского торфоразработки. Горели торф, пламя выдало трудно дышать, болели от реза глаза. Отню неслыхно сильная и жаркая, что было невозможно смотреть. На глазах горючее народное достояние, огромные природные богатства, в которые вложены труд многих сотен людей.

Торфле, возглавляемый комсомольцем Ю. В. Чайновским, офицером Ю. В. Чайновским, отню неслыхно не тронул пожаром караванов торфа. Воины вносили реше и не прекращались в таях масштабных работ с пожаром, и тем более в жарких условиях. И пути и караваны на моторном по узкоколейке, по створе которой горел торф, развалились. И ввиду, таяние было на думе, но у всех было одно желание как можно быстрее вернуться в свалку с огнем, помету, месту насаждению и полноту торфоразработки спасти народное добро.

Когда воины прибыли на участок, огонь бушевал уже рядом с караванами. Распределены обязанности, сержант Бравнов дал команду немедленно приступить к локализации очага и тушению огня, проявилось стремительно и караваном Нузны воле, но она за тлености торфова и завошей дома. Необходимо было прекратить и минуты, разведать и проложить путь через тлеющую торф и водостру. Это завалилось сделать добровольно комсомольцами: районы В. Холмова, И. Таганов, В. Тигла, В. Федин, В. Ларин, и через некое время путь был найден.

Без отдыха, под палачами лучами солнца, в едином дыму и жаре солдаты, несомненно, стоев не отдали, веро да ведром носили воду и завалили огонь. Часть на чине перешагнув по рабалии лопатами. Борьба с пожаром, ничто из воинов не жаловался на трудности, не дрогнула. Наверное, не будет конца этому единоростру. Но если и труд людей поведет стихию, огонь начал отступать. Воины ликвидировали очаг пожара и спасли караваны торфа.

Но не закончилась испытательная вылазка на деле. В этот день. Приехавший за ними офицер Ю. В. Чайновский предупредил, что обобый путь будет сложным. Срешнее дело дуреть наяди на узкоколейку, и придется нем прекращать

ред, водо было расчитать, чтобы убрать горючие деревья с железной дороги. И это опять приходилось делать в настолько густом дыму, что воины, находившиеся рядом, с трудом различали друг друга.

А выйдя из огня, солдаты снова получили новую задачу: оказать помощь своим товарищам, которые боролись с очагом огня, охватившего лес и приближающегося к населенному пункту. Лишь только потухли омылился дым, продолжилась борьба воинов. Уставшие, переувлажненные от пыли и газа, но доверья своим трудом, они возвращались в лагерь для того, чтобы немедленно отдохнуть, а завтра опять вступить в борьбу.

Высшее морально-политическое качество и стойкость показали воины на всех участках борьбы с огнем. Примером для них служили их командиры: коммунист инструктор Ю. В. Чайновский, и, о. секретаря первичной парторганизации, комсомолец, отличник боевой и политической подготовки сержант В. П. Бравнов. Они умело организовали работу воинов и сами принимали активное участие в тушении пожара на самых трудных участках.

Июли поселка и работники торфоразработки горячо благодарили воинов за оказанную им бескорыстную большую помощь в спасении народного богатства и здоровья.

Е. СТРАННИКОВ,
вспомогательный корреспондент.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Ликвидация пожара в лесу и на торфяных полях — сложное и трудное дело. Губля в районе поселков Урьинский и Ташинский Бор воинов, приближаясь сюда для помощи в борьбе со стихийным бедствием, открыл 113,8 километра трассы, оказав площадью прилегающую 624,5 километра, проделано 426,1 километра просек, откопано 27,5 километра рвов, потушено лесных пожаров на площади 1365,7 гектара.

За мужество и самоотверженные действия в борьбе с огненной стихией отмечены в составе старшего механика-инструктора парторганизации Ф. Т. Нугаев, младшего сержанта И. Барнаша и младшего сержанта В. Таточа награждены медалью «За отвагу на пожаре».

С группой воинов, особо отличившихся при ликвидации пожаров, встретился член бюро Гусь-Хрустальского горкома КПСС, редактор областной газеты «Пенские знамя» В. М. Никитин, член бюро райкома КПСС, секретарь парткома стезкозавода им. X годовщины Октября Ж. Г. Шарваров и заместитель директора этого предприятия А. М. Аванков. Руководители завоза телью, от всего сердца благодарили воинов за своевременную помощь в ликвидации очагов пожара.



НА СНИМКЕ: один из героев борьбы с огнем сержант зам командира взвода В. Кириллов. До слугбы в армии Василий закончил Брасовский гидротехнический техникум, поэтому он умело руководит своими подчиненными при тушении торфяных

Молодец, лейтенант!

Безводное место, быстрое охватывание пожара — вот что необходимо помощи.

Благодаря решительным действиям воинов пожар утих. Сержант введ неограничен Давидовича затрудились в ночное время. И том, что воины выноса да действительна решительно и успешно выполняли боевую задачу, большая заслуга лейтенанта В. А. Давидовича. Действует он так же смело, как и его отец, бывший комсомолец Алексей Васильевич, который за совершенные на войне подвиги памятен при правительственных наградах.

А. ШИРИНОВ,
вспомогательный корреспондент.

СПАСИБО, ВОИНЫ!

Продуть дымя, тово шумящий дымят ливной пороссы на месте геоблаженных пожарах. Но оноее время жителя поселка Урьинский не забудут оное 24 августа, который чрт было не стая как них трагедией.

Сильный ветер раздул акрылаженный ливе районо импорта. Пылая начало лезать вердушка дуремля, переборзалах огираше сруча на оноее жегро.

Разбравившаяся стихия похлестнула к поселку, срывая всю крышечкошину. На се пути ктыды отвалившие вонше автеса с районной заводи, утащивши и развалив жегельны вассала. Оказало оное сползти с оноее подкрые В. П. Юванна. Десь отгнавшись комсомольцем младший сержант Юрий Хрунов, районные Есеноый Монгол, Александр Егоров, Юлиане тивка в составе парторганизации Фадия Нурово, сержанта Николай Карнаух и младшего сержанта Владимир Тарасов в Мокроее БАГ, есвоеме лезналом обогатился Михаил Талала, Николаем Сиво, Николаем Глаголова, Двурятер Востыков без перебивания, готовыми ливаме предрава на чурт осле. И они отступили. Сильные стихия охказиле дуремля боевые действия воинов высше национальностей поселка с жегельны рабочею помощью.

Спасибо вам, дорогие воины,
Л. ДЗЕБЕВА,
председатель совхоза.



Плечом и плечом с огненной стихией, сглаживая прорываться и поселку Урьинскому, сдерживая круговертию вонше-танниста с рабочими стезкозавода им. X годовщины Октября. Обобщим напряженной была эта борьба 24 августа, когда пламя колочим окружаши поселку. Но

смельея и мужество советских солдат и местного населения преградили путь стихийному бедствию, и опасность отступила. На этом снимке вы видите, как урешившие стезкозавода сержанте благодарят танниста за оказанную им помощь.
Фото А. Нарунова.

Герои огненной битвы

Специальный выпуск газеты «Ленинское знамя» 27 августа 1972 года.

Опасность не отступила

Дорогие товарищи, герои огненного фронта! Жители города и района. Советские воины! В минувшую субботу и в ночь на воскресенье мы прошли высокие моральные и политические качества. В самой труднейшей обстановке, при сильном ветре, когда разбухавшаяся огненная стихия угрожала городу и многим населенным пунктам района, вы мужественно и стойко встали на пути огня. И в завязавшемся поединке с лесными и торфяными пожарами вышли победителями.

Правда, огненной стихии удалось в этот день нанести немалый ущерб лесному хозяйству, торфопредприятиям. От лесного пожара несколько пострадали поселок Торфородукт, деревни Нармуч, Ленка, Весовка, где сгорело по несколько жилых домов. Отцом уничтожены десятки торфяных караванов и более десятка единиц торфоборочной техники. Но эта беда выглядит незначительной на фоне того, что бы могла натворить огненная стихия, не встав своевременно на ее пути смелые люди и техника.

Сегодня трудно выделить в общей массе тружеников города и района, среди воинов Советской Армии и пожарных Владимира и области, прибывших к нам на помощь, героев борьбы с огнем. Почти все люди, перенбравшие опасность во имя спасения города и населенных пунктов, проявили высокое сознание своего долга. Совместные ратные подвиги гражданских и воинов спасли города и многие населенные пункты района.

Но серьезная опасность, товарищи, еще не миновала.

Остались очаги пожаров, в которых заглохло коварное пламя. Стоит лишь на время потерять бдительность или прекратить борьбу с остатками пожара, и огонь вновь наберет силу. Поэтому каждый житель города и района обязан принять активнейшее участие в ликвидации очагов огня, не допуская возникновения пожаров, осторожно обращаться с огнеопасными приборами.

Ликвидация пожара в лесу и на торфяных полях — сложное и трудное дело, требующее умелых, мужественных и решительных действий, дисциплины и организованности. Именно эти качества проявились и вновь должны проявиться у каждого советского человека. Огонь должен быть повсеместно уничтожен.

Горком и райком КПСС, исполком городского и районного Советов депутатов трудящихся выражают признательность всем, кто 26 и 27 августа боролся с огнем. Но особенно большую благодарность местные партийные и советские органы выражают солдатам, сержантам и офицерам за их исключительный труд и самоотверженность в борьбе со стихией.

В свою очередь, воины, прибывшие к нам на помощь, благодарят гусевцев за теплое гостеприимство и внимание, которое им проявляется в эти дни.

Дорогие товарищи! Все на борьбу с природной стихией.

В день грозной опасности на помощь горожанам пришли инженерно-пожарная бригада Ленинского района, военизированные Л. В. Бурч. Мешчане баты сделали на одну полосу заграждения в лесу. Мужество и бесстрашие 26 августа проявили экипажи, которые вы видите на снимке, в составе старших механиков-водители комсомольцев радиков А. Гербатюков, И. Чайновского, Р. Пейлавиоуская, помощников механиков Н. Скальского, Н. Никитина, А. Рамина, В. Туляева.

Да пришла в ряды Советской Армии масса из этих ребят только зная школу или технику. Но, вступив в схватку с огнем, несли приказ родителей и товарищей по работе — слушай Родина верно, как служили люди старших поколений.

— Источником мужества и стойкости воинов различных национальностей, преграждающих путь огню, — говорит прапорщик, ставший службой в рядах армии 18 лет, — служит любовь и Отчизне, зрелость воинскому долгу, присяге.

Тревожная ночь

В субботу утром, как и обычно, светало солнце, стояло тепло. Жители микрорайона и прилегающих к нему улиц не подозревали, что к обеду им придется стать свидетелями разбухавшей стихии. Примерно в час дня над домами повалил черно-бурая туша дыма. А еще через несколько минут микрорайон погрузился во мрак.

Сильный ветер, налетевший внезапно, раздул в лесу еще оставшиеся после загорания отчужденные, разнес огонь во многие места. Пламя, усиленное силой повар, Он помчался по двум направлениям: с юга на восток и с севера на юг. Вскоре реальная угроза микрорайону и так называемому Советскому поселку.

Выезжавшие сюда по тревоге пожарные машины начали отсекать путь огню. Неведомо поврежденная насосная станция. В каждом из 10 метров от нее брызнула пламя. Еще иголки и огонь, проводя в окрестные города. Но настрелку ему устремился 12 минут спустя года. Пламя, несшееся по верху огромных сосен, было упрямое. Тогда огненной смерчи бросился на северо-восточную часть зеленой зоны.

Здесь мужественно боролся со стихией воин, оснащенный техникой. Он не дал возможности прожечь огонь к домам №№ 32, 33, 34. В ту же ночь дама зналась, слышались, управленные смельчак солдатами, своевременно обеспечившая лавку против пожара.

Как взбесившийся зверь, пожар понесся в направлении маршевого завода, беззащитной

вочной станции. Сюда своевременно прибыл расчет пожарной машины во главе с водителем К. И. Линников. Бойцы В. Ф. Романов, М. С. Колубов и курсант Евгений Кувшинов тотчас разогнали гурьва и прижали огонь на себя. Им помогал оператор станции В. И. Ледяев. В этот момент отключил моторов, а пламя пошла, угрожая близлежащим. Тогда Евгений Кувшинов пустил в ход огнетушитель. Еще минут и паровая не справилась бы с огнем, но заработала моторов, на подмогу подоспела другая машина. Последней вытаскивал люди.

— Проведли тогда одну минуту, почувствовал бы жаром, — рассказывает начальник городского отдела профессиональной пожарной охраны А. А. Старов. — В этот критический момент Юрия Кувшинов не растерялся и проявил выдержку, умение.

На помощь нашим пожарным подоспело еще 18 машин из различных городов области. На выручку своим товарищам пришли расчеты из Владимира, Коврова, Кольчугина, Валюнино, Муромы и из других городов. Сюда прибыл пожарный поезд, который мог бы вступить в действие в районе лесхозмоторного поселка.

Сделав отход должное начальнику отдела областного пожарного управления подполковнику М. М. Коротову, возглавлявшему объединенные пожарными расчетами. Большое умение, разносторонность проявил офицер Н. И. Иванов, руководивший насосными станциями. Каждый боец, водитель отряда профессиональной



на снимке: Е. Кувшинов, начальник охраны Гусь-Хрустального промзавода находившиеся, смеялись. «Все действия были слаженно, с выдержкой солдат огненного фронта», — говорит А. А. Старов. — Главная задача на сегодняшний день заключается в том, чтобы полностью уничтожить не занятые дождем очаги.

И. ТОЛМАЧЕВ

На снимке: Е. Кувшинов.

Действовали четко

Организовано встретил натиск огненной стихии водительский состав автотранспортного предприятия. В первом моменту схватки с огнем шоферам доставили в опасный район 200 с лишним рабочих текстильного комбината. Вся операция заняла не более 30 минут. Четко действовали водители машины Геннадий Александрович

Мясников, Борне Михайлович Попов, Владимир Кузальчик. Отлично действовал беззащитный Дмитрий Георгиевич Хренов. Он не терпя ни одной минуты, стараясь вовремя за пригнать горючие пожарные машины и мощную винсовскую технику.

Без чужь речию моторы автомашины во дворе автотран-

спортной. Автомобили находились в полной боевой готовности на случай эвакуации жителей из сельской местности. Действиями шоферов умело руководил директор грузового автотранспорта В. В. Беронцов и секретарь партийной организации Н. П. Шутников.

А. НАДЕЖДИН.



В день грозной опасности на помощь горожанам пришли инженерно-пожарная бригада Ленинского района, военизированные Л. В. Бурч. Мешчане баты сделали на одну полосу заграждения в лесу. Мужество и бесстрашие 26 августа проявили экипажи, которые вы видите на снимке, в составе старших механиков-водители комсомольцев радиков А. Гербатюков, И. Чайновского, Р. Пейлавиоуская, помощников механиков Н. Скальского, Н. Никитина, А. Рамина, В. Туляева.

Деревня спасена

Угроза на заводе им. Дзержинского была объявлена днем чрезвычайного положения. Утром запылялся пожар methodology от микротрещины водопроводной станции. Из неглубокого колодца вырвался ветер порывающийся пламя с одного места на другое. Плеском и войбом стальных труб загрохотало. На заводе и в округе опасность была приравнена к всепротокольным средствам.

Кроме этого, две группы, общей численностью 40 человек, срочно выехали в деревню Головицы, где сохранился резной домик выжигателя этого населенного пункта. Эти группы под руководством помощника старшего инженера В. Кускова и мастера по автоматике А. Жучкова начали борьбу с огнем. Но пламя все добравшись до колодезного здания, захватило сразу и пласта его не было возможности, несмотря на самоотверженные действия рабочих. Но огонь все перекрывал на улице дома. Стеклопакеты отлетели от окна балконины дома и не было видно распространения. Деревня была спасена.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

Поднялись солдаты по тревоге

Учужеская рота была поднята по тревоге. Тула-Хрустальный горнодобывающий комбинат. Вальдер стал быстрое. Вальдер понял, что огонь не потушить непорочную беду. По тревоге сборы были короткими, и в путь уже спешили—армия в пути.

С марша воины спустились в шахту с огнем. Оттуда бегом, вступая на микроборон и кварцевый завод. Пожар шел и по воде и по дереву со страшной

быстродействием. Дежурные В. Ф. Сидоров, В. Б. Амигуз, В. А. Габуев, Г. И. Белозеров и младший лейтенант Г. Осин вместе с водителями сразу после тревожной схватки с огнем, гасили водородные лампы.

Трубы дышать, так раздался гласа, по борба итупа упорная. Но на участке, где с огнем боролась экипаж машин, возглавляемые офицером Е. А. Свиридовым, пламя поодальше изменило на

развалино, и два экипажа вскоре оказались отрезанными. Отрезанными оказались еще пожарная машина и несколько человек рабочих с завода стеклопакета. Это тревожное известие должно было быть фатальным. Но смена брехала и ночью. Минуты зомельного ожидания. И вот уже один ар, пожарная машина и за ним—второй вырываются из огненного плена. На цистерках лежат и гражданские. Все спасены.

Фото Е. Прокофьева.

Эвакуация прошла четко

Инженер-механик районного сельского сельскохозяйственного управления А. И. Дьяков в районный штаб утром явился в почтеннейшей рубашке, усталый, утомленный. По всему видно, что поработал он немало.

— Мне было дано задание вместе с секретарем райкома КПСС Н. П. Никоновым эвакуировать население поселка Горфторпродукт Орловского горнопромышленного предприятия,—рассказывал Дьяков.—Горел торф, загорелись жилые дома, нужно было отстоять единственную шоссевую дорогу, чтобы по ней вывезли детей, женщин и престарелых. На помощь подошел пожарный железнодорожниковый поезд. Он преградил отнюдь путь к камнем. Из горючих были присланы автобусы и военные автомашины.

Инициатор торфянички было сложено на один из песчаных холмов, а дети и их матери поселились в автобусы. Правда, некоторые родители неохотно отдавали своих детей, тогда пришлось их убеждать. 406 человек сравнительно за короткое время было перевезено в город. Их разместили в общежитиях стекольного техникума, клубы и другие помещения.

Хочется отметить, что в это тяжелое время особенно организованно трудились шпиферы: солдаты. Сутки они не спали, совершая рейсы то да Орловское и Мезиновское горнопромышленные, безукоризненно выполняли все приказания. Эвакуация населения прошла четко.

И. ВАНИН.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

Командиры ушли последними

С утра была еще надежда преградить путь огню и участвовали МБЭ 3, 4 и введя упорно сражались со стихией. Воины и гражданские население вели борьбу с самым опасным врагом. Но разбухавшая вода, словно огромные тугоумные ища раздувая полосу. Красные янтра появились там, где их совсем не ждали. Путь отступления с участка МБЭ 3 Мезиновского горнопромышленного был один,—мезиновская ветка.

Из штаба была дана команда: спасать людей, технику.

Нужна была четкость и организованность. И, надо сказать, этого достигли кахадские здесь начальники Владимирского управления торфяной промышленности тов. Андреевский, директор торфопредприятия тов. И. И. Мухоморов и начальник управления торфяного отдела тов. Руминцев, начальники участка тов. Собакин. Один из них организмовали отряды и поспуку в вагоны, другие следили, чтобы огонь не перерезал последний путь отступления.

Темно. Дым вст гласа, рпим с собой трудно было рассмотреть людей. Теперь главное состояло в том, чтобы не потерять ни одного человека, организованно отступить, чтобы снова начать борьбу со стихией.

— Вы почему еще здесь? — послышался голос начальника управления районного стекольного рудом станция и своего шифера,— быстро в машину.

Ушел и поезд. Но командиры остались, надо еще и еще раз

проверить, не остался ли кто в плену пламени. И только тогда, когда было все тщательно проверено, командиры производства выбрались из опасного участка. Но добровольно остался единственный человек—дежурный электростанции Вячеслав Зайцев. Знайте, горючие, что предприняти и ваши квартиры получали бесперебойно электроэнергию только благодаря его героизму, самоотверженной борьбе с огнем.

И. КАЗАНОВ.

Остановили стихию

Воспо бушевала огненная стихия на торфяных пазах Горского торфопредприятия. Горючие кустарники торфяные карнизы. Огонь устремлялся и велах помещений первого производственного участка. Торфоголговетели во главе с начальником участка Алексеем Викторовичем Швырвым смело вступили в схватку с огнем. Они быстро вывели из строя в безнадежно темноту, слепя технику. Отброшенный огонь пошел в сторону поселка Панфилова.

Опасное положение создалось в 21 и 167 кварталах. В районе 31 квартала решительное действие группа рабочих пеха выработки крупного зерна во главе с секретарем партийной организации чехом В. И. Миничиным.

Отступать было нельзя, похали Деревя Александрович и пионерский лагерь торфопредприятия. Вулканы жестилого ветра, порывы полного отсутствия воды, разрушительная сумятица остановить огонь.

А. ПАРМЕНОВ, директор завода.

Еще более сильная волна пошла на участке 167 квартала. Огонь охватил значительную площадь и тамже угрожал пионерскому лагерю. Самоотверженно боролась с разъяренным пламенем хрустальная т. Гураров и Мурталин. Огонь был остановлен.

А. МАТВЕЕВ, секретарь партийной организации Гусевского торфопредприятия.

Коллектив завода стеклопакета, как и все трудовое, явилось в помощь в борьбе со стихией. Вечером, в пятницу, рабочие и специалисты приняв участие в тушении пожара, после окончательного снесения оторвавшихся на ликвидацию очагов. Многие работники заводу, а также несколько жителей района переехали по нескольким дням. Торфяные предприятия после окончательного снесения оторвавшихся на ликвидацию очагов. Многие работники заводу, а также несколько жителей района переехали по нескольким дням. Торфяные предприятия после окончательного снесения оторвавшихся на ликвидацию очагов.

И. КИСЕЛЕВ, главный инженер.

Люди шли в огонь

Проедшая суббота явилась большим испытанием физических и моральных качеств для коллектива завода извещателя стекла. Командиры отнюдь не задумываясь приближались к предвзвешенно со стороны дороги. Угроза с Индукуловым. Беспощадный враг мол в течение нескольких десятков минут уничтожить завод. Чтобы не допустить этого, были вынуждены начинать свои дела. С. Лопухин, ведрами и пиками люди начали отсекать надвигающую лавину. Сильный дождь, разлив канавы, гасил очаги.

Видя такую пламенную испуганность с северной и южной сторон. Завод оказался почти в огненной волне. Несколькими очками появились на территории завода. Огонь угрожал со стороны городской заповедной отстанции.

Действия как в бою, вращались вращались вращались. Люди, в бужающем смысле, шли в огонь, действуя по плану. Мы помню, что рпим для зрения.

На завод прибыли воины с мощной техникой, бойцы полевой команды. В магистраль